
 

Schwarze Löcher (klassischer Betrachtet): 

 

Kinetische Energie:    Ekin = ½  m v² 

Fluchtenergie:  Epot =  ( m M) / r 

         =  6,67 . 10-11
  m³/(kg s²)  

 

Fluchtgeschwindigkeit (klassischer Ansatz) : 

    ½ m v²  =    ( m M) / r 

    v²  =  2     M / r 

 

Schwarzschildradius rsch : 

    rsch  =   2     M / c² 

 

Für die Erde:  rsch  =   9 mm 

Für die Sonne:   rsch  =   3 km 

_______________________________________________________________ 

Dichte:     =  M/V 

Volumen einer Kugel: V  = 4/3     r³ 

Dichte eines Schwarzen Loches: 

Masse:   M  = ½ rsch c²/     

sch  =  
𝑟𝑠𝑐ℎ ∗ 𝑐2∗ 3

2∗ 𝛾 ∗4 ∗ 𝜋∗ 𝑟𝑠𝑐ℎ³
 

  = 
3 𝑐2

8∗ 𝛾 ∗ 𝜋∗ 𝑟𝑠𝑐ℎ²
 

sch  ~ 
1

𝑟𝑠𝑐ℎ²
 

 

Je größer das Schwarze Loch, desto weniger dicht muss es sein. 

 
 
NASA | Afterschool Universe: Supernova Ball Bounce  https://www.youtube.com/watch?v=e-91PbbaKI8  
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